
ATA DA 70ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 18 DE JUNHO DE 2012

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 2 DE JULHO DE 2012.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 6 DE AGOSTO DE 2012.

ATA da Septuagésima (70ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da 
Décima  Quinta  (15ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezoito (18) dias do mês de junho (6) do ano de 
dois mil e doze (2012), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo 
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi 
presidida  pelo  Vereador  FERNANDO  RODRIGO  GARMS e  Secretariada  pelo 
Vereador  EDIVALDO  VIEIRA DA ROCHA,  que  efetuou  a  chamada  e  verificou 
estarem  presentes  os  Vereadores: ALMIRA  RIBAS  GARMS,  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO  VILLARINO,  MAURO  GOLDIN,  MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR, 
NILSON  CARLOS  ITELVINO,  PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  RAFAEL  DE 
CASTRO.  Havendo  quórum  regimental  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a 
Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, 
o Senhor Presidente informou que as imagens e o som da Sessão estavam sendo 
transmitidos em tempo real à Internet, por meio do site da Câmara, assim como para 
a  tela  instalada  no  saguão  de  entrada  do  prédio.  Em  seguida,  nos  termos 
regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador NILSON CARLOS 
ITELVINO, fez a leitura de um texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao §5º, 
art. 247 do Regimento Interno, o Senhor Presidente anunciou a realização do sorteio 
dos nomes dos Senhores Vereadores, para utilização nas votações das matérias em 
pauta  na Sessão,  convidando os  Vereadores ALMIRA RIBAS GARMS e PAULO 
ROBERTO  PEREIRA  para  acompanharem  tal  procedimento  junto  ao  Senhor 
Secretário.  Terminado o sorteio,  a ordem dos nomes ficou assim constituída:  1º) 
MAURO GOLDIN, 2º) NILSON CARLOS ITELVINO, 3º) ALMIRA RIBAS GARMS, 4º) 
MIGUEL  CANIZARES  JUNIOR,  5º)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  6º) 
FERNANDO RODRIGO GARMS, 7º) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, 8º) RAFAEL 
DE CASTRO e 9º)  PAULO ROBERTO PEREIRA.  Em seguida,  foi  aprovada por 
unanimidade a  Ata da 68ª Sessão Ordinária, realizada em 21/05/2012, afixada no 
quadro, para conhecimento, desde o dia 4 de junho de 2012. Após a deliberação da 
Ata, o Senhor Presidente comunicou ao Plenário que encontrava-se à disposição 
dos Vereadores, na Diretoria de Administração e Finanças, o balancete financeiro da 
Câmara  Municipal,  relativo  ao  mês  de  maio  de  2012.  Na  sequência,  o  Senhor 
Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público que se 
fazia presente no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a Sessão pela 
internet.  Dando  prosseguimento,  informando  que  as  cópias  reprográficas  das 
matérias  do  Expediente  foram  devidamente  disponibilizadas  aos  Senhores 
Vereadores,  em  atendimento  ao  art.  228  do  Regimento  Interno,  bem  como, 
estiveram à disposição dos interessados desde às 14h na Secretaria da Câmara, o 
Senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: I 
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-  MATÉRIAS  SEM  NECESSIDADE  DE  DELIBERAÇÃO  NO  EXPEDIENTE  -  1) 
PROJETO:  De  autoria  do  Vereador  FERNANDO  RODRIGO  GARMS:  1.1) 
PROJETO  DE  LEI  Nº  031/12,  que  “Dispõe  sobre  a  sinalização  da  fiscalização  
eletrônica de velocidade de veículos nas vias urbanas do município da Estância  
Turística de Paraguaçu Paulista, conforme especifica”, protocolizado em 14/06/2012. 
2) INDICAÇÕES: a) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL:  2.1) De autoria do Vereador 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 208/12, que indica a disponibilização 
de rampa ou elevador no prédio da Prefeitura Municipal para a acessibilidade dos 
portadores de deficiência.  2.2)  De autoria  do  Vereador  JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO, as Indicações:  2.2.1) Nº 214/12, indica  o resgate dos prontuários dos 
diretores, professores, ACTs e aposentados que lecionavam em escolas estaduais 
que foram municipalizadas; e 2.2.2) Nº 215/12, indica a colaboração com uma ajuda 
de custo para o transporte dos policiais que residem fora do município e que fazem 
parte  do  contingente  da nossa Companhia  da Polícia  Militar.  2.3) De autoria  da 
Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, a Indicação Nº 216/12, que indica o pagamento 
de adicional aos profissionais que trabalham no CAPS-I, pelo serviço diferenciado e 
risco constante aos quais a equipe fica exposta. b) AO DEPARTAMENTO DE OBRAS: 
2.4) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, as Indicações: 2.4.1) Nº 
209/12,  indica  a  operação  tapa-buraco  na  rua  Jurandir  Negrão,  no  Conjunto 
Habitacional Humberto Soncini; e 2.4.2) Nº 210/12, indica rever a posição dos vasos 
ornamentais que foram colocados nas calçadas da área central da cidade.  c) AO 
DEPARTAMENTO  DE  URBANISMO:  2.5) De  autoria  do  Vereador  EDIVALDO 
VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 211/12, a qual reitera a indicação nº 288/2011, que 
indicou a colocação de braços com luminárias em três postes existentes na rua Raposo 
Tavares, próximos ao número 51, até a passarela de acesso à rua Goiânia, na Vila 
Prianti.  d)  AO  DEPARTAMENTO  DE  TRÂNSITO:  2.6) De  autoria  do  Vereador 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação Nº 212/12, que indica a colocação de 
redutores de velocidade na rua Nacib Anísio, Vila Prianti.  e) À PRESIDÊNCIA DA 
CÂMARA: 2.7) De autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, a Indicação 
Nº  213/12,  que  indica  providências  necessárias  para  disponibilizar  elevador  no 
prédio da Câmara Municipal,  para  assegurar  a  acessibilidade dos portadores de 
deficiência.  II  -  MATÉRIAS QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE:  A) 
PAUTA REMANESCENTE DO EXPEDIENTE DA 67ª  SESSÃO ORDINÁRIA DE 
07/05/2012:  1  –  REQUERIMENTOS:  1.1)  REQUERIMENTO  Nº  046/12-SO,  de 
autoria  do  Vereador  PAULO ROBERTO PEREIRA,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  
Municipal, informações quanto ao início das obras para a reforma e ampliação do  
PLIMEC”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.1.1) PAULO 
ROBERTO PEREIRA, 1.1.2) ALMIRA RIBAS GARMS e 1.1.3) EDIVALDO VIEIRA 
DA  ROCHA,  aparteado  pelo  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira.  Encerrada  a 
discussão,  passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação 
simbólica e  quórum de maioria  simples  para  sua aprovação,  o  Requerimento nº 
046/12-SO foi REJEITADO por cinco (5) votos contrários dos Vereadores MAURO 
GOLDIN,  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  MIGUEL 
CANIZARES  JUNIOR  e  RAFAEL  DE  CASTRO;  tendo  recebido  três  (3)  votos 
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favoráveis dos Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, EDIVALDO VIEIRA 
DA ROCHA e PAULO ROBERTO PEREIRA. Despacho: Arquive-se o Requerimento. 
1.2) REQUERIMENTO Nº 047/12-SO,  de autoria do Vereador PAULO ROBERTO 
PEREIRA, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto à Emenda de  
R$100.000,00,  destinada  à  APAE  de  nossa  cidade”.  Colocado  em  discussão, 
usaram da  tribuna  os  Vereadores:  1.2.1)  PAULO ROBERTO PEREIRA,  e  1.2.2) 
ALMIRA  RIBAS  GARMS,  aparteada  pelo  Vereador  Paulo  Roberto  Pereira. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação  simbólica  e  quórum  de  maioria  simples  para  sua  aprovação,  o 
Requerimento  nº  047/12-SO  foi  REJEITADO  por  cinco  (5)  votos  contrários  dos 
Vereadores  MAURO  GOLDIN,  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  ALMIRA  RIBAS 
GARMS, MIGUEL CANIZARES JUNIOR e RAFAEL DE CASTRO; tendo recebido 
três  (3)  votos  favoráveis  dos  Vereadores  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO, 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e PAULO ROBERTO PEREIRA. Para declaração de 
voto, conforme dispõe o art. 254 do Regimento Interno, usou da tribuna o Vereador 
Paulo  Roberto  Pereira.  Despacho:  Arquive-se  o  Requerimento.  1.3) 
REQUERIMENTO  Nº  048/12-SO,  de  autoria  do  Vereador  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA,  que  “Requer  ao  Sr.  Prefeito  Municipal,  informações  quanto  à  
pavimentação da vicinal PGP-262/PGP-261, que liga a antiga Usina Paraálcool à  
Rodovia SP-284”. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.3.1) 
PAULO ROBERTO PEREIRA, 1.3.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 1.3.3) 
MAURO GOLDIN,  aparteado pelo  Vereador  João Rio  Zampronio  Villarino;  1.3.4) 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, aparteado pelo Vereador Paulo Roberto Pereira; e 
1.3.5)  MIGUEL CANIZARES JUNIOR.  Encerrada a  discussão,  passou-se para  a 
votação.  Por  intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples  para  sua aprovação,  o  Requerimento  nº  048/12-SO foi  REJEITADO por 
cinco  (5)  votos  contrários  dos  Vereadores  MAURO  GOLDIN,  NILSON  CARLOS 
ITELVINO, ALMIRA RIBAS GARMS, MIGUEL CANIZARES JUNIOR e RAFAEL DE 
CASTRO;  tendo  recebido  três  (3)  votos  favoráveis  dos  Vereadores  JOÃO  RIO 
ZAMPRONIO  VILLARINO,  EDIVALDO  VIEIRA DA ROCHA e  PAULO ROBERTO 
PEREIRA.  Para  declaração  de  voto,  conforme  dispõe  o  art.  254  do  Regimento 
Interno,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores  João  Rio  Zampronio  Villarino,  Paulo 
Roberto Pereira, Miguel Canizares Junior e Edivaldo Vieira da Rocha.  Despacho: 
Arquive-se o Requerimento.  B) PAUTA REMANESCENTE DO EXPEDIENTE DA 
68ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DE  21/05/2012:  1  –  REQUERIMENTOS:  1.1) 
REQUERIMENTO Nº 050/12-SO,  de autoria do Vereador FERNANDO RODRIGO 
GARMS, que “Apresenta justificativa de falta à 67ª Sessão Ordinária, realizada em  
07/05/2012, conforme especifica”. Colocado em discussão e não havendo oradores, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum 
de  maioria  absoluta  para  sua  aprovação,  o  Requerimento  nº  050/12-SO  foi 
APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Deferida pelo Plenário a justificativa de 
falta,  expedir  o  Ato  pertinente  ratificando  a  decisão.  1.2)  REQUERIMENTO  Nº 
051/12-SO, de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que “Requer ao 
Sr.  Prefeito  Municipal,  informações quanto  às  obras  da construção do Posto  de  
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Saúde do Distrito da Roseta - Unidade Estratégica da Saúde da Família”. Colocado 
em  discussão,  usaram  da  tribuna  os  Vereadores:  1.2.1)  EDIVALDO  VIEIRA DA 
ROCHA,  1.2.2)  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  1.2.3)  ALMIRA  RIBAS 
GARMS e 1.2.4) PAULO ROBERTO PEREIRA, aparteado pelo Vereador Edivaldo 
Vieira da Rocha. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio 
do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, 
o Requerimento nº 051/12-SO foi  REJEITADO por cinco (5) votos contrários dos 
Vereadores  MAURO  GOLDIN,  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  ALMIRA  RIBAS 
GARMS, MIGUEL CANIZARES JUNIOR e RAFAEL DE CASTRO; tendo recebido 
três  (3)  votos  favoráveis  dos  Vereadores  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO, 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e PAULO ROBERTO PEREIRA. Para declaração de 
voto,  conforme  dispõe  o  art.  254  do  Regimento  Interno,  usaram  da  tribuna  os 
Vereadores  Paulo  Roberto  Pereira,  Edivaldo  Vieira  da  Rocha  e  Nilson  Carlos 
Itelvino.  Despacho: Arquive-se o Requerimento.  1.3) REQUERIMENTO Nº 052/12-
SO,  de autoria do Vereador EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA, que  “Requer ao Sr.  
Prefeito  Municipal,  informações  quanto  às  obras  da  construção  da  Escola  de  
Educação Infantil Algodão Doce, na Vila Fercon”. Colocado em discussão, usou da 
tribuna o Vereador: 1.3.1) EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA. Encerrada a discussão, 
passou-se  para  a  votação.  Por  intermédio  do  processo  de  votação  simbólica  e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento nº 052/12-SO foi 
REJEITADO  por  cinco  (5)  votos  contrários  dos  Vereadores  MAURO  GOLDIN, 
NILSON  CARLOS  ITELVINO,  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  MIGUEL  CANIZARES 
JUNIOR e  RAFAEL DE  CASTRO;  tendo  recebido  três  (3)  votos  favoráveis  dos 
Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e 
PAULO ROBERTO PEREIRA. Para declaração de voto, conforme dispõe o art. 254 
do Regimento Interno, usaram da tribuna os Vereadores Mauro Goldin, Almira Ribas 
Garms, Paulo Roberto Pereira, João Rio Zampronio Villarino e Edivaldo Vieira da 
Rocha.  Despacho:  Arquive-se  o  Requerimento.  III  -  MATÉRIAS  QUE FICARAM 
PARA APRECIAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO DEVIDO AO TÉRMINO DO TEMPO 
DO EXPEDIENTE: A) ORIUNDAS DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA, DE 04/06/2012: 1 
– REQUERIMENTOS: 1.1) REQUERIMENTO Nº 054/12-SO, de autoria do Vereador 
PAULO ROBERTO PEREIRA, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações  
quanto aos terrenos do Parque Industrial  concedidos pelo Poder Executivo”;  1.2) 
REQUERIMENTO  Nº  055/12-SO,  de  autoria  do  Vereador  PAULO  ROBERTO 
PEREIRA, que  “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações quanto ao término  
das  obras  no  matadouro  de  ovinos”;  1.3)  REQUERIMENTO  Nº  056/12-SO,  de 
autoria  do  Vereador  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  que  “Requer  ao  Sr.  
Prefeito  Municipal,  informações  sobre  o  não  cumprimento  da  Lei  nº  2.771,  de  
06/05/2011, que instituiu a proibição da entrada de pessoas em estabelecimentos  
comerciais  ou  repartições  públicas  com capacetes,  máscara,  gorro  ou  qualquer  
forma que oculte a face, parcial ou total do cidadão”; e  1.4) REQUERIMENTO Nº 
057/12-SO,  de  autoria  do  Vereador  JOÃO  RIO  ZAMPRONIO  VILLARINO,  que 
“Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações sobre o não cumprimento da Lei nº  
2.533, de 25/09/2007, que instituiu a obrigatoriedade de cada proprietário de imóvel  
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urbano  plantar  uma  árvore  defronte  a  sua  propriedade”.  B)  ORIUNDAS  DESTA 
SESSÃO ORDINÁRIA:  1  –  MOÇÕES:  1.1)  MOÇÃO DE PESAR  Nº  023/12,  de 
autoria  da  Vereadora  ALMIRA  RIBAS  GARMS,  que  “Manifesta  pesar  pelo  
falecimento da Sra. Zeine Willy Roça, ocorrido no último dia 1º de junho de 2012”; 
1.2) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 024/12, de autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, que “Manifesta congratulações ao Deputado Federal Antonio Carlos  
Mendes  Thame  pela  indicação  de  Emenda  Parlamentar  para  a  Santa  Casa  de  
Misericórdia de Paraguaçu Paulista”; e  1.3) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 
025/12,  de autoria do Vereador FERNANDO RODRIGO GARMS, que  “Manifesta 
congratulações à Associação Cultural e Esportiva de Paraguaçu Paulista - ACEPP,  
equipe de Gateball, pela conquista da 11ª Taça da Cidade de Ourinhos, realizada no  
dia 25 de maio”.  Dando continuidade a Sessão, às 21h30min, passou-se para a 
Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. Não havendo interessados 
no uso da Palavra Franca em Tema Livre, o Senhor Presidente, Vereador Fernando 
Rodrigo Garms, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Decorrido o tempo 
do intervalo, a Sessão foi reaberta na parte da Ordem do Dia, efetuando-se nova 
verificação de presença. Prosseguindo, o Senhor Presidente informou ao Plenário a 
ausência de matéria a ser apreciada na Ordem do Dia, passando, em seguida, para 
a  parte  de  Explicação  Pessoal,  de  que  trata  o  art.  174  do  Regimento  Interno. 
Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o Senhor Presidente comunicou que, 
efetuada  a  divisão  igualitária,  os  oradores  teriam  o  tempo  de  3  minutos  e  20 
segundos  cada  um  para  usar  da  palavra.  Em  seguida,  usaram  da  tribuna  os 
Vereadores: 1) ALMIRA RIBAS GARMS, 2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 3) 
EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA e 4) PAULO ROBERTO PEREIRA. Registre-se que 
os  Vereadores  MAURO  GOLDIN,  NILSON  CARLOS  ITELVINO,  MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR, FERNANDO RODRIGO GARMS e RAFAEL DE CASTRO se 
inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra. Também, 
registre-se que os Vereadores Almira Ribas Garms (logo após o uso da tribuna), 
Mauro Goldin, Miguel Canizares Junior, Nilson Carlos Itelvino e Rafael de Castro, 
solicitaram autorização à Presidência e se ausentaram do Plenário antes do término 
da  Sessão.  Finalizando,  o  Senhor  Presidente  da  Câmara  Municipal,  Vereador 
Fernando Rodrigo Garms, agradeceu a presença de todos, em especial  a Deus, 
dando por encerrada a Sessão às 22h20min. Para constar foi lavrada esta Ata que 
vai assinada pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que 
dispõe o § 3º, do Art. 2º, da Resolução nº 80, de 06/07/2010,  “As mídias ópticas 
contendo os  arquivos digitais  relativos  às  Sessões Plenárias  serão devidamente  
identificadas e numeradas, e são consideradas patrimônio público e parte integrante  
das Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 019/12 (DVD).

FERNANDO RODRIGO GARMS                      JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO
      Presidente da Câmara                                               Vice-Presidente
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EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA                                    PAULO ROBERTO PEREIRA
             1º Secretário                    2º Secretário

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LEONARDO VOLCEAN CARRENO
Secretário Geral Interino
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